

提高诊疗规范化水平,保障医疗质量安全

我国发布86个罕见病病种诊疗指南

新华社电 国家卫生健康委办公厅10日公布《86个罕见病病种诊疗指南(2025年版)》。

2023年9月,国家卫生健康委等部门联合发布《第二批罕见病目录》,纳入包括软骨发育不全、获得性血友病等86种罕见病。为进一步提高罕见病诊疗规范化水平,保障医疗质量安全,国家卫生健康委组织对《第二批罕见病目录》中的86个病种分别制定了诊疗指南。

中国罕见病联盟执行理事长李林

康指出,诊疗指南对86个罕见病病种的临床表现、诊断方法、医疗干预等提出明确指导,体现了健康中国建设对个体健康全生命周期关怀的时代要求,对罕见病的早筛早治有重要指导意见。

记者在诊疗指南中看到,软骨发育不全(ACH)是一种导致非匀称性身材矮小的遗传性疾病。其典型的临床表现为四肢长骨近端短缩、大头畸形、三叉戟手以及特殊面容(前额突出、面部发育不良呈现后凹和鼻梁

塌陷)。临床诊断主要基于疾病表现和影像学特点。目前 ACH 在国外仅有的一款获批的对因治疗药物,国内尚无特效药物正式获批,治疗策略主要是针对症状及并发症给予相应处理。对于临床确诊为 ACH 的患儿,定期随访和系统评估至关重要,了解其生长发育状况及并发症,以便多学科合作及时进行医疗干预。

近年来,国家对罕见病诊疗高度重视,2018年发布《第一批罕见病目录》,纳入121种罕见病,并配套出台诊疗指

南。同年成立中国罕见病联盟,推动多方协作。

数据显示,我国罕见病患者约2000万人,每年新增患者超20万人。2025年1月1日起正式施行的新版国家医保药品目录中,新增13种罕见病用药。近年来,脊髓性肌萎缩症(SMA)、戈谢病、重症肌无力等罕见病治疗用药相继被纳入目录……目前,已有90余种罕见病用药被纳入国家医保药品目录,大幅减轻患者负担。

(李恒 董瑞丰)

遇到不法机构诱导消费者办网贷怎么办

警惕三类套路 理性对待高回报承诺

近期,一些不法机构或平台通过混淆概念、不实承诺、隐瞒风险等虚假宣传手段,诱导消费者办理网络贷款,不仅给消费者带来沉重的经济负担,还可能使消费者陷入法律纠纷。

虚假宣传诱导网络贷款主要有以下“套路”。

混淆概念误导贷款

一些不法机构或平台利用言语误差,如以“分期缴费”“分期付款”替代“分期贷款”,有意误导或迷惑消费者在未充分了解服务内容和合同条款的情况下,完成线上签字或刷脸认证,签署网络贷款合同。过程中,不法机构或平台可能通过诱导填写或技术手段窃取等方式收集个人信息,转卖给其他机构用于诈骗等非法用途,消费者面临个人信息被不当使用的风险。

不实承诺诱导贷款

一些不法机构或平台通过欺诈性承诺、夸大效果、杜撰信息,如宣传“包过拿证”“政策即将变化”“报名后国家有助学金奖励”甚至承诺就业保障等,引诱、催促消费者报名并办理贷款。在合同中模糊内容表述或设置极为苛刻且仅利于机构或平台的条款,比如若退费必须扣除高额违约金等,增加解约成本。有些机构或平台实为“壳公司”,主要目的是骗取钱财,无法提供实质服务,甚至不断变换地址逃避监管或法律责任。消费者发现被骗后,往往因机构跑路导致维权困难。



隐瞒贷款实际成本

一些不法机构或平台只宣传较低的表面利率,日利率、月利率,不披露较高的实际利率、年化利率、综合借贷成本,诱导消费者过度借贷。或者在宣传时模糊收费标准,故意隐瞒额外费用,实际操作中以“额外服务”“高端定制”和违约金等名义额外收费,导致实际支付的息费远超预期。

为保护广大消费者合法权益,国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局提示:消费者需增强风险防范意识,警惕夸大其词或不切实际的虚假宣传。对于超出合理范围的高回报、高薪酬等宣传内容应理性分析、多方查证核实。

在选择各类服务时,优先选择具有合法资质、信誉良好的机构或平台。可以通过相关部门或行业协会官方网站查询,避免陷入不法机构或平台骗贷陷阱。

签订合同前,需仔细考虑合同实质,辨别合同是贷款合同还是提供服

务的一般民事合同,不在诱惑或催促下贸然签约。警惕格式条款陷阱,重点关注合同中的收费标准、退款政策、服务内容、承诺保障等条款,不要忽略风险提示信息。发现存在不合理条款或模糊表述时应要求机构解释或暂停签订。

在办理业务时,务必谨慎提供个人信息,保管好个人身份证号、银行账户、验证码等,避免信息泄露的风险。定期检查账户,如果发现个人信息可能泄露,应及时联系相关金融机构并采取必要措施,以保障个人财产安全。

(央视 张道峰)

新国标发布 企业物资采购 将建立统一编码规则

记者从中国物流与采购联合会了解到,《企业采购物资分类编码指南》国家标准昨天正式发布。该标准与已发布的两项团体标准一起,构成我国企业采购管理的标准体系,将为畅通产业链供应链、建设全国统一大市场提供重要的基础性支撑。

《企业采购物资分类编码指南》国家标准,针对企业采购物资分类混乱、编码规则不统一的行业痛点,构建了一套逻辑清晰、覆盖广泛、兼容性强的物资分类框架和编码规则,相当于为全国企业的采购物资建立了统一的“身份识别系统”和“标准语言”。

据介绍,该国家标准将于今年9月1日起正式实施,并将在部分央国企和大型民企开展试点工作。(央视 王善涛)

我国已部署专项行动 打击战略矿产走私出口

在昨天下午召开的商务部例行新闻发布会上,新闻发言人就中国政府是否已采取相关措施打击关键矿产转运和走私行为作出了回应。

商务部新闻发言人何咏前称,锑和镓等战略矿产具有明显的军民两用管制,对其实施出口管制,符合国际通行做法。为坚决防止非法外流,今年5月,中国国家出口管制工作协调机制办公室,已部署开展打击战略矿产走私出口专项行动,相关信息可在商务部网站查询。

(央视 刘颖 宋菀)

拟申请注销登记公告

南安市莲塘小学拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年7月11日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

南安市莲塘小学
2025年7月11日

拟申请注销登记公告

南安市崎峰小学拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年7月11日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

南安市崎峰小学
2025年7月11日